

# 合肥火车站也可以刷身份证上车了

## 不需要换取车票,但只适合用二代身份证在网上预订车票的乘客

星报讯(星级记者 王玉) 在网上预购了车票,到了火车站手持二代身份证,在机器上一刷,就可以上车。这是昨日记者在合肥火车站实现的讨巧事,不过这样做的人并不多,一整天,每个闸机也就十来个旅客。

昨日记者从火车站了解到,用二代身份证网购车票的乘客,现在可以实现不需要换取车票,直接使用二代身份证

在闸机上轻刷一下即可上车。

“不过,这种做法只适合使用二代身份证在网上预订车票的乘客。”合肥火车站值班人员告诉记者。采访中记者了解到,虽然火车站可以手持二代身份证刷卡上车,可是在出站口却无法实现刷身份证出站,这是因为目前系统还没有调试好。

据了解,目前只要是高铁站的车站,

大多具有闸机验票,乘客基本上都可以实现使用二代身份证上下列车。对于合肥火车站出站口无法实现二代身份证验证的问题,火车站工作人员回答:“乘客只要提供当时网购车票之后,系统发送到手机上的购票信息,即可出站。”

需要提醒的是,网购的车票一旦在窗口取出,乘客就必须使用纸质车票进站,再刷身份证就进不了站了。

## 暑期伊始 火车票、机票均“紧张”

星报讯(星级记者 王玉) 进入暑期,出行客流再次增加。昨日记者从合肥火车站了解到,目前合肥出发前往北京的列车票较为紧张。

根据售票情况,7月8日,合肥前往北京动车,仅G262次和G270次剩少量商务座,其余列车全部售完。Z74次、T64次列车全部售完。7月9日,合肥前往北京动车,所有动车二等座全部售完,G262次还有一等座140张,G264次一等座还有41张,G270次仅剩93张,G272次一等座还剩下69张,其余各趟车次全部售完。Z74次还剩下7张高等软卧,T64次车票全部售完。

机场方面的情况也差不多。昨日记者从合肥机场售票中心了解到,目前合肥出发前往各个方向的机票大多恢复身价,9折、全价机票正在增多。

据了解,本周内,合肥-北京的机票为8折790元;合肥-大连8折710元;合肥-厦门8折690元;合肥-南宁8折1030元;合肥-哈尔滨8折1190元;合肥-上海浦东、合肥-郑州、合肥-呼和浩特、合肥-石家庄均是全价销售。

不过,记者也发现了几条“漏网之鱼”,合肥-西安4.5折480元;合肥-温州4折340元;合肥-长沙还有4折280元。但这些航班的机票数量非常少,而且乘客要提前购买。

## 晚间,记者调查省城小区发现,安全隐患多

# 物业管理不善 + 业主麻痹大意 = 贼来贼往

入夏以来,小偷入室盗窃的案件频发,7月2日凌晨,省城望江路印象西湖小区连续发生了四起入室盗窃案件。近日晚间,记者在省城20多个小区调查发现,物业的管理不善是造成案件频发和小偷屡屡得手主要原因,而业主自身的粗心大意也给小偷留下了可乘之机。



很多小区单元门都敞开着,可随意进出

## 晚间陌生人“随来随往”

在对20多家小区调查中记者发现,晚间,每个小区陌生人可以随便进出。

7月4日晚9时许,记者来到了位于东二环与临泉路交口的璟泰小区,大门被栏杆拦住,栏杆北侧有一个人行通道,入口坐了两个保安,记者从保安跟前进入小区,没人注意和阻拦。

随后,记者先后来到璟泰小区附近的几个小区,同时可以随便进出。其中一小区保安向记者坦言,小区好多房子都被业主租出去了,所以人比较杂,要分辨出其是否是小区的住户很难。

7月6日晚,在香格里拉小区的东门记者看到,门口值班室里亮着灯,但空

无一人,记者观察了10多分钟,也不见有保安过来值班。

该小区一业主跟记者聊天时表示,“小区里住的不少都是在大市场做生意,房子当仓库,人比较杂,如果不严加管理,居民的安全就很难得到保障。”

## 单元门可随意进入

7月6日晚9:20左右,记者进入江晨园小区看到,不少单元的大门都是敞开的,即使有人进出,也没有人关上。

随后,记者又来到香江世纪名城,

在该小区7栋、8栋记者看到,每栋楼的单元门都是敞开着,可随意进入。

“小区很多单元门都坏了,有的单元门还被下掉了,业主和物业都不愿意

修和安装。”香江世纪名城小区一保安说,“不仅单元门坏了,小区里道路照明灯也坏了很多,根本没人管,一旦出了事便都怪到了我们保安头上。”

## 监控一到晚间几乎“瞎眼”

7月6日晚8:30,记者走进香格里拉小区,该小区很大,人流量也很大,并有多个人口。“我们这儿治安还不错,每天夜间都有10多人巡逻,每小时一次。”一保安对记者说道。当记者问到小区监控情况时,该保安表示,虽然小区有

监控,但有些死角还是拍不到的,而且一到了晚上画面效果很差。

而在香格里拉对面一小区记者看到,门卫室里监控画面上只显示门口的动态。“监控都坏了,现在只能监控到门口这一块。”保安埋怨道。

安居苑去年在小区进出口和主干道上新安装了80多个摄像头,但依然不能覆盖小区每个角落,“小区之前发生被盗事件调监控,但晚上光线昏暗,再加上监控死角问题,基本上看不清。”居民刘女士感觉监控作用不大。

## 业主自身安全意识不够强

走访中记者发现,大部分居民对小区物业的安全管理依赖性较强,自我防范意识相对薄弱。

老式的小区楼层不高,基本都会安装防盗窗,而居民表示自己晚上睡觉或者白天出门都会锁好门,但窗户却不是就手关上,“有的时候是忘了,有的时候想着我们家住六层小偷爬不上来。”

奈何有些小偷胆大包天,家里还是被盗过,吴先生这才敲响警钟,养成了随手关门窗的习惯。

而新式的小区,多为小高层,居住在高层的居民多抱着和吴先生一样的想法,“那么高小偷又不会轻功,上不来的,开着窗通通风,空气好些。”家住9层的朱小姐解释。

不少小区保安告诉记者,很多家都是被盗之后通常都是先责备物业管理,而安全问题这个事情,是要物业和居民一起解决的。有的人出门门窗不关好,家里还放置大量现金和贵重物品,等到被盗后才后悔莫及,所以要加强自我防范意识。

本报记者 文/图

## 晴天照明用太阳能 雨天自行切换用供电 省内首家太阳能独立微网发电系统 进入招标阶段

星报讯(张彦君记者 沈娟娟) 建在屋顶上,有太阳时可以利用太阳能发电,当连续阴雨天或者系统故障时,又可以自动切换至市政用电。记者了解到,省内首家太阳能独立微网发电系统将落户中科大先进技术研究院。

据介绍,该工程是安徽省第一家实现了太阳能独立微网发电的创新工程,总投资约550万元,年发电量约42.4万KW·h,能够提供575亩园区所有路灯及景观灯的用电。

“采用先进的能量管理系统,全智能化控制,无人值守。”相关负责人告诉记者,系统有限使用太阳能发电,最大限度地利用可再生能源,当系统在连续阴雨天时间较长,或系统故障时,可切换至市电供电,确保负荷用电的可靠性。目前,该项工程已经进入招标阶段。

## 合肥市上半年 新型农民培训成果显著

星报讯(袁媛) 今年以来,合肥市开展创新型新型农民培训“学校课堂、田间课堂、农家课堂、远教课堂”的教学机制和管理机制,大力培育农业技术推广、农村生产经营型、农村服务型、农村管理型等现代农业人才和新型农民。截止到6月底,已培训新型农民18296人。

合肥市重点对种植、养殖业服务人员,农机服务人员,农业经营管理和农村社会管理人员,开展农业生产及管理、农机操作及维修、沼气建设及维护、农业经营管理及农村社会管理等知识培训,提高了他们为农业产前、产中和产后服务的职业技能,培育了一批专业化的现代农业产业劳动者,全市六成以上的农村富余劳动力在非农业产业就业;农民收入结构也发生了变化,工资性收入占农民收入的比重达50%以上。